

我市加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设,在高压监管态势下—— 坐高铁不能买票,他主动把钱还了

□记者 刘嘉仪 通讯员 张克雷

本报讯 昨日,汝阳县人郭某把拿到的12500元执行款存进了银行。他说,要不是法院的“黑名单”给力,这钱还真不好要回来。自我市出台相关办法,加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设以来,主动还清欠款、甩掉“老赖帽子”的人正日益增多。

郭某的朋友朱某是做服装生意的,2015年,朱某向郭某借款12500元,随后一直不提还钱的事。郭某屡次要钱未果,事情就这么一直拖着。

今年3月,眼看钱要不回来,郭某向汝阳县人民法院求助。法官把俩人叫到一起调解,可朱某在现场耍起了无赖,拒不还钱。

随后,郭某向法院提起诉讼。法院判决,被告朱某应偿还原告郭某12500元。可是,判决生效后,朱某不仅未按判决履行偿还义务,还玩起了“失踪”,导致该案迟迟无法执行。今年“十一”前夕,执行法官把朱某的相关信息上传到了最高人民法院的“失信被执行人名单库”。

没想到,“十一”刚过,朱某就现身了。原来,朱某早就带着家人躲到了上海,“十一”期间,他想带家人坐高铁去旅

游,谁料,在购票时却被告知他的名字出现在最高人民法院“失信被执行人名单库”中,系统无法出票。

朱某说,当时在现场看着家人、售票人员和旁人的眼神,他觉得无地自容,那一刻,他“心安理得地当个‘老赖’”的想法产生了动摇。

10日,身在上海的朱某先是让汝阳老家的亲友联系汝阳县人民法院,表示愿意还清欠款,随后又委托亲友将12500元执行款送到了法院。在执行法官的协助下,郭某拿到了这笔欠款,也同意与朱某和解。朱某在得知自己的名字随之从“黑名单”里删除后,终于松了口气。

今年8月10日,我市出台《加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的实施办法》,不仅对“‘老赖’不能干啥”作了具体规定,还要求各职能部门协同监管和联合惩戒“老赖”。“老赖”一旦被列入“黑名单”,会在买房、投资、坐高铁、乘飞机、住星级酒店等方面受限。

市中级人民法院相关负责人说,在如今的高压监管态势下,“老赖”已经寸步难行。跟朱某一样主动还清欠款、甩掉“老赖帽子”的人,正在日益增多。

9月洛阳网“百姓呼声” 回复率为98.54%

仍有部分单位存在敷衍网民诉求情况

□记者 郭宁康

记者昨日获悉,9月,洛阳网“百姓呼声”频道收到各类帖子共计4449条。其中,投诉类帖子2099条,咨询类帖子1987条,建议类帖子363条。已回复的帖子达4384条,回复率为98.54%,比8月下降0.32个百分点。

在职能部门方面,诉求问题涉及政府职能部门47家,其中39家回复率为100%。

在县(市)区方面,诉求问题涉及县(市)区政府、管委会18家,其中13家回复率为100%。

在公共服务行业方面,诉求问题涉及公共服务行业单位27家,其中19家回复率为100%。

部分单位仍存在敷衍网民诉求的情况。9月,“百姓呼声”频道组织抽查了2500条帖子。抽查结

果显示,有15条帖子存在敷衍答复情况。其中,涧西区3条、市教育局2条、市消防支队2条、市住建委1条、新安县1条、市环保局1条、市公安局1条、市邮政局1条、偃师市1条。(具体抽查情况可用微信扫二维码,关注“洛阳舆情”,点击菜单“办理通报”查看)

自2013年1月起,洛阳网“百姓呼声”就被纳入市110联动网民诉求办理工作督办考核范围。按照有关通知,各单位对网民诉求要做到及时受理、认真办理、按时反馈。

各单位详细回复情况,可登录洛阳网“百姓呼声”频道(<http://people.lyd.com.cn>)查阅。目前,“百姓呼声”网络问政平台已实现PC端、手机移动端全覆盖,您通过“掌上洛阳”手机客户端即可提交帖子,第一时间查询有关部门的办理结果,并对办理情况进行评价。

全国无人机应用 创新技能大赛预赛在洛开赛



无人机飞行表演

□记者 杨寒冰 通讯员 李智辉 马飞强 文/图

12日、13日,全国职业院校无人机应用创新技能大赛预赛在洛阳经济学校举行,该项赛事由全国航空工业职业教育教学指导委员会组织,预赛地点有两个,分别是北京和洛阳。

来自全国19所职业院校、28支代表

队的90名选手,在洛阳赛区参加了无人机组装与调试、无人机飞行两个项目的角逐。

本次比赛以“创新技能·成就未来”为主题。通过比赛,选手们切磋了技艺、丰富了操作经验;通过比赛,各职业院校航空职业教育发展的成果受到检阅;通过比赛,各学校交流了“以赛促教”的教学经验,将有效提升教学质量。

9月“百姓呼声”未及时回复情况

职能部门

市银监局	帖子总数12条,5条未回复
市工信委	帖子总数7条,4条未回复
市不动产登记中心	帖子总数141条,3条未回复
市住建委	帖子总数138条,2条未回复
市城市监管局	帖子总数17条,2条未回复
市扶贫办	帖子总数11条,2条未回复
市停车办	帖子总数27条,1条未回复
市文广新局	帖子总数4条,1条未回复

县(市)区

嵩县	帖子总数22条,4条未回复
老城区	帖子总数135条,1条未回复
新安县	帖子总数128条,1条未回复
吉利区	帖子总数16条,1条未回复

公共服务

中国移动	帖子总数61条,6条未回复
农业银行	帖子总数9条,5条未回复
建设银行	帖子总数20条,4条未回复
洛阳火车站	帖子总数10条,3条未回复
市轨道公司	帖子总数30条,1条未回复

回复率为0的有:恒丰银行(帖子总数2条)、太平洋财产保险公司(帖子总数1条)、民生银行(帖子总数1条)

绘制 宁琦



扫码关注“洛阳舆情”

